

La Crónica International

Díario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

ANNO LXVIII

ALMERIA.—Viernes 21 de Enero de 1927

Número 22.043

NUESTRO SALUDO

Según las noticias teleg. Á. de encerrarse como el carabinero que nos comunicó su asesinato col baboso en la concha del tro correspondiente, hoy regre egoísmo.

tro correspondiente, muy regio y egoísmo.
Sabián de Madrid los buenos almerienses que marcharon dándose a la corte para laborar por el bien general? No, en modo alguno, lo escatimamos. Seamos justos y aplaudamos a los ciudadanos es digna de esa actitud patriótica y ciudadana de los que marcharon a Madrid, y según las noticias telegráficas recibidas, anduvieron de Ministerio en ta Comisión como tantas otras, con bombas y platillos con volados estrepitosos. Hubo una época en que se abusó de tal forma, que se enfrió el entusiasmo popular. No sabemos si por esta oscura, o por ir echando hojas raíces en nuestra psicología un indiferentismo, un encoramiento bien consustancial. Pero a falta del típico de los cohetes y de los acuerdos de la Banda municipal, dos necesarios resortes para conmover la dormida conciencia popular, bue- ¿Qué otro premio puede dárseles, si no el reconocimiento a la marcha por los intereses de la patria chilena. Esta actitud de los ciudadanos es digna de esa actitud patriótica y ciudadana de los que marcharon a Madrid, y según las noticias telegráficas recibidas, anduvieron de Ministerio en ta Comisión como tantas otras, con bombas y platillos con volados estrepitosos. Hubo una época en que se abusó de tal forma, que se enfrió el entusiasmo popular. No sabemos si por esta oscura, o por ir echando hojas raíces en nuestra psicología un indiferentismo, un encoramiento bien consustancial. Pero a falta del típico de los cohetes y de los acuerdos de la Banda municipal, dos necesarios resortes para conmover la dormida conciencia popular, bue- ¿Qué otro premio puede dárseles, si no el reconocimiento a la marcha por los intereses de la patria chilena. Esta actitud de los ciudadanos es digna de esa actitud patriótica y ciudadana de los que marcharon a Madrid, y según las noticias telegráficas recibidas, anduvieron de Ministerio en ta Comisión como tantas otras, con bombas y platillos con volados estrepitosos. Hubo una época en que se abusó de tal forma, que se enfrió el entusiasmo popular. No sabemos si por esta oscura, o por ir echando hojas raíces en nuestra psicología un indiferentismo, un encoramiento bien consustancial. Pero a falta del típico de los cohetes y de los acuerdos de la Banda municipal, dos necesarios resortes para conmover la dormida conciencia popular, bue- ¿Qué otro premio puede dárseles, si no el reconocimiento a la marcha por los intereses de la patria chilena. Esta actitud de los ciudadanos es digna de esa actitud patriótica y ciudadana de los que marcharon a Madrid, y según las noticias telegráficas recibidas, anduvieron de Ministerio en ta Comisión como tantas otras, con bombas y platillos con volados estrepitosos. Hubo una época en que se abusó de tal forma, que se enfrió el entusiasmo popular. No sabemos si por esta oscura, o por ir echando hojas raíces en nuestra psicología un indiferentismo, un encoramiento bien consustancial. Pero a falta del típico de los cohetes y de los acuerdos de la Banda municipal, dos necesarios resortes para conmover la dormida conciencia popular, bue-

No es que la recibimos con gratitud que gratitud y bien grande merecen los que procliman en esta época de indiferencia saben hacer sa- crificios en favor del bien general.

Nosotros, que tanto hemos pedido que se nombrara esa Comisión y marchara a la corte, somos los más obligados a rendir fervorosamente esos aplausos, y por ello mismo no les escatimamos. Co-

¿Pero qué han conseguido? Seguramente que nos preguntarán muchos. Ya lo tenemos cuando den cuenta de tallada de lo que el telégrafo con su laconismo y confusión se lograrán cosa el esfuerzo nos pudo dar. Además, los motivos de gratitud no deben ser estas ocasiones concentrarse en el éxito, si no en estos estímulos nobles que vienen a los hombres para preocu-
parse por el bien común. Si no tenemos arrestos para aplaudir a los que se han sa-
mo decíamos ayer, son múltiples las aspiraciones que llevaban al partir de nuestras tierras; estamos seguros que muchas de ellas, si no todas, y trabajo realizado. Muchas más se habrá conseguido quedándose los metidos en casa, con los brazos cruzados, esperando que el maná baje exentamente del Cielo. A Dios rogando y con el ma-
nual popular adagio.

lir de la modorra general, y abandonando sus quehaceres, haciendo sacrificios pecunia- rios velan por los intereses de todos, llegaríamos a un tiempo en que todos habrian

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

21 de Enero de 1882

Se celebró una fiesta en la prestar un servicio propio honor del diario madrileño del caso.

«El Imparcial», representa- — En el teatro de San Pe-
do por don Juan Mauilla, dro el Viejo, continuó se-
con motivo de la sucesión cuando la compañía de zar-
que dicho diario abrió en fa- zuela de don Luis Crespo, po-
vor de las familias españolas riendo en escena «El salto
que fueron perjudicadas en del Pasiego» y «La tela de
los célebres sucesos de Saizas, araña».

ACCIDENTES, A VECES MORTALES, QUE LA ELECTRICIDAD PUEDE OCASIONAR Y MANERA DE EVITARLOS

Primeros auxilios que deben prestarse a los accidentados

Este artículo ha sido escrito razones económicas, pues está para vulgarizar el conocimiento comprobado que para conducir de los peligros a que exponen las corrientes eléctricas, con el objeto de que todos aquellos que los desconocen, percatándose de ello sepan esquivarlos sin exponer su vida. La electricidad industrial se encuentra hoy tan universalmente extendida, que no tiene nada de extraño se produzcan a centenares efectos de electrocución, mortales muchas veces; que revistas y diarios nos relatan con relativa frecuencia y por esa creó un deber humanitario escribir este artículo para ilustrar al público y recordar también al técnico lo peligroso que resultaría en él el más ligero descuido que en gendaría la excesiva confianza.

comprobado que para conducir fluido eléctrico a grandes distancias, este llegará a su punto de destino con tanta menor pérdida y ahorro de material cuando mayor sea su voltaje. Por esto todas las líneas, que tanto en España como en el extranjero se vienen instalando, aumentan de modo asombroso el voltaje de su corriente en razón directa del número de kilómetros de recorrido. Debido a esto son hoy numerosísimas las líneas con tensiones superiores a 50 y 60 000 voltios y aún con muchísimo más, pues el cable destinado a la electrificación de la línea ferrea de París a Orleans conduce una corriente alterna trifásica de 150.000 vol-

Las instalaciones de fábricas eléctricas en España, están desprovistas, que se transforma en contención, al llegar a su punto de utilización.

Todos saben la serie de accidentes que las corrientes de alto voltaje llegan a producir, pero de seguro son muy escasos en número las personas que conocen que corrientes de bajo voltaje, es decir de 120, 110 y aún de 45, generalmente son las del alumbrado, pueden producir y han producido muertes repentinamente, más rápidas, citándose multitud de casos, tanto en España como en el extranjero, en revistas pro-

Apesar de ser conocidos desde hace bastantes años los mortales accidentes que las tensiones de miles de voltios llevan en sí, no por eso dejan de instalarse a día numerosísimas fábricas de elevadísimo voltaje, sin duda por fisionales y periódicos diarios y gunas de esas muertes en circun- tancias tan extrañas y misterio- sas que hasta los mismos técni- cios no pudieron explicar científicamente el mecanismo de di-

chás muertes hasta hace muy poco años. Sujetos hubo que murieron instantáneamente dentro del baño al coger el cordón del timbre (corriente continua de 110 voltios), otros murieron al intentar trastadar una lámpara fija y colgante (corriente de 120 voltios) y al quitar e colocar una lamparilla (bombilla) en su sopor te (corriente de 100 voltios), y por último no es muy antiguo el caso de muerte instantánea de un hombre de 26 años, enfermo de nefritis crónica, al tropezar con un hilo conductor de corriente alterna de 46 voltios.

Debo advertir, que el individuo debilitado por cualquier causa, que sufra de arterioesclerosis, lesión cardíaca, aórtica, nefritis crónica o que en el momento del accidente fuera presa su organismo de una fuerte emoción (miedo, zozobra grande, etcétera), es mucho más sensible a la acción de la corriente eléctrica, en igualdad de circunstancias, que la persona gozando de perfecta salud y normal equilibrio del sistema emotivo.

Todas las muertes ocurridas al contacto de bajo voltaje (de 46 a 120 voltios), cuyo contacto en circunstancias normales solo producen sacudidas más o menos intensas y pasajeras, les explica Zimmerman del siguiente modo: entre el hilo conductor portador de cierto potencial y la tierra potencial a cero, se establece una corriente desde el momento que se forma un circuito, al crearse incidentalmente un conductor líquido o sólido. En suelo mojado, la conducción de aguas por tuberías hace que la tierra adquiera excelentes condiciones de conductibilidad. El epidermis de toda persona que se encuentre perfectamente seco, es un gran aislador y mucho mejor evanto más callosos están, pero si la piel se humedece o está mojada entonces se convierte en excelente conductor. Debido a esta circunstancia, no debe extrañarnos las muertes que han producido corrientes de 120 voltios y aun menores, porque si las manos que tocaron los conductores se encontraban húmedas o mojadas y máxime si también el suelo se encontraba mojado, reuníanse excelentes condiciones de conductibilidad y forzosamente tendría que derivarse a tierra a través del sujeto algunos amperes que paralizarían el corazón por tremulación fibrilar, en vez de unos cuantos miliamperes (como diariamente ocurre en las casas) sin más consecuencia que el suusto consiguiente cuando la mano que contacta está seca.

Se ha comprobado que 80 milíampares para la corriente alterna y 250 para la continua, actúando durante varios segundos seguidos sobre un sujeto, son ya mortales, aun con voltajes inferiores a 120, si la corriente desgraciadamente pasa por el corazón.

La corriente eléctrica puede matar por exceso de voltaje o por exceso de intensidad, aún con voltajes inferiores a 120.

Por exceso de voltaje mata por

asfixia porque paraliza el bulbo.

Por exceso de intensidad mata por síncope cardíaco, debido a la tremulación fibrilar del corazón.

Si el mecanismo de morir es tan distinto para cada una de las dos clases de muertes, también son perfectamente diferentes los síntomas que caracterizan a cada una de ellas, como también respecto al pronóstico.

El accidentado que muere por tremulación fibrilar del corazón, que ocasiona el síncope por parálisis cardíaca, como anteriormente indicamos, recibe una corriente de excesiva intensidad aunque de voltaje insuficiente para que pueda producir la parálisis respiratoria por sideración bulbar. Esta manera de morir no es instantánea. La pérdida del conocimiento producida por la anemia cerebral que la tremulación fibrilar del corazón provoca no es tan rápidísima que impida lanzar un grito al electrocutado. Después de haberse paralizado el corazón y desaparecido el pulso, aún subsisten los movimientos respiratorios durante unos minutos, primariamente desordenados y distanciados cada vez más, luego agónicos.

Otra cosa sucede al accidentado que sucumbe por asfixia, debido a parálisis del centro respiratorio por sideración del bulbo. Al recibir una corriente con excesivo voltaje, muere tan rápidamente, que no le da tiempo al electrocutado para lanzar un grito; tan instantánea es la pérdida del conocimiento que la parálisis de la respiración produce, pero el pulso subsiste durante algunos minutos después de haberse ahollido por completo la respiración. A algunas veces se observa en el electrocutado por sideración bulbar momentos después de haber cesado del todo la respiración, bruscos levantamientos epigástricos, tomados por los legos equivocadamente por movimientos respiratorios, y digo equivocadamente, porque dichos falsos movimientos respiratorios son debidos a la excitación del nervio frénico, en relación con el sistole cardíaco.

FRANCISCO RIVAS CRAVIOTO.
(Se continuará).

Número de ocho páginas

GARAGE INGLÉS
Gran Taller de Recauchutado
Procedimientos Modernísimos
GARANTIZAMOS LOS TRABAJOS SEMPRE QUE ESTOS SON SUSCEPTIBLES DE REPARAR.

Exclusiva de las famosas cubiertas Goodyear Siempre existencia de todas medidas.

STOCK Michelin.—Repuestos para toda clase de AUTOS.
Gasolina y Aceite Atlantic.

Compañía Herrera de Motores Industriales.-- ALMERIA.

CUENTO

La pálida

Todavía recuerdo aquei rostro pálido.

Yo vivía entonces en París.

Casi todos los días, cruzaba en la escalera, al bajar de «troisie me étage» donde había alquilado una modesta habitación, con una joven que despertó en mi gran curiosidad. Vestía un sencillo tra

—Es seguro. Mas, ¿quién se pondrá su vida por él?

—Yo—contestó decidida Carmen.

Jamás se opuso el sencillo sacrificio sublime; la hermana abnegaba su vida para su amado. Que cada sepa, se lo ruega... Soy joven y fuerte... Resistí y sé vivir.

Un mes había transcurrido sin que nadie conociese aquella sacrificio sublime; la hermana abnegaba su vida para su amado. Que cada sepa, se lo ruega... Soy joven y fuerte... Resistí y sé vivir.

Dejó de verla muchos días; la última tarde que la encontré me impresionó aquella carita morena de cera que me hacia recordar las figuras que se exhiben en los pabellones de las ferias. Yo pensaba en su vida estéril, cuya agonía semejaba la de una rosa cortada...

El doctor Bertie que la visitaba era amigo mío. Un día me dijo, hablando de ella:

—Esa Carmen es un ángel... un ángel que muere. Vive con su madre y su hermano Pablo: éste acaba de regresar de Marruecos...

—Un día... continuó Pablo cayó herido. Hacía muchos meses que nada se sabía del bravo oficial... El duelo de la madre y de Carmen era indescriptible; se le lloraba como si hubiese muerto. Juan Berthoud, el prometido de la joven, trataba de mitigar aquel dolor. Es un buen muchacho, simpático, que trabaja en una fábrica de Neuilly; a su salida del taller, Berthoud cambiaba su larga busa por el clásico chaqué parisino, y se encaminaba a su tío de la familia de Montoya. Una tarde, encontró a Carmen llorando... Pablo acababa de reintegrarse a su hogar, pero en qué estado. Enfermo, extenuado, sin sangre apenas.

Y la profesión del doctor Bertie iba a cumplirse: «Se muere por falta de sangre», había dicho solemnemente el médico.

Carmen consultó al doctor:

—Cree usted,—inquirió—que por la transfusión de la sangre, se salvará?

Oh, dejad que vea las flores, —decía, entornando los ojos, las flores, la música, la embellecen todo, elevan el espíritu... hasta al alma...

Roberto Frans, el genio musical, conservaba siempre el recuerdo de sus canciones de cuna... Yo quiero llevarte las armonías de los grandes genios con mi vida que se va gota a gota...

Y, a media voz, tarareaba un motivo de Schubert.

DIABETICOS: tomar el pan de GLUTEN que elabora en Madrid la casa

“VIENA REPOSTERIA CAPELLANS”

Fábrica y Oficinas: Martín de los Heros, 33.

Caja con 12 barra, franco por 2 pesetas.

Juan Barthoud acariciaba en el leno sus manos; la madre lloraba y sufría...

La enferma, sin dolor ni angustias, cantaba muy quedo, muy quedo, miraba sus flores y no sonreía...

A tarde, las campanas del templo inmediato doblaron... Al lado del lecho, una luz ardía...

La enferma, poniendo una mano en sus labios, pedía al doctor el silencio de su sacrificio.

Los lirios morados y los rojos claveles se deshojaban en armazones caídos...

La campana, muy triste, doblaba muy lenta... la luz se apagaba... Carmen moría...

MARGARITA ASTURAY REGUERA

Una mujer que muere repentinamente

Una mujer llamada Fulgencia González Albertosa, de 47 años de edad, se hallaba viviendo en una de las habitaciones de la casa número 9 de la calle de Quintana, que tiene alquilada Juana Fuentes Mena.

A esa le sorprendió, pasada la hora de costumbre, que Fulgencia no saliera de su habitación y corrió a una de sus nietas que fue a ver si le ocurría algo. La niña entró en la habitación y vió que Fulgencia estaba en la cama sin movimiento alguno.

Dijo parte al Juzgado y éste se personó en la casa de referencia, acompañado del médico forense, el que certificó que la mujer era cadáver, habiendo fallecido de muerte natural, al parecer, porque no tenía contusión ni herida alguna.

E Juzgado instruyó las diligencias correspondientes, practicándose ayer tarde por el médico forense la autopsia al cadáver, ratificando que la muerte había sido natural.

La desgraciada Fulgencia vivía sola a pesar de tener familia en esta capital.

VIAJEROS:

Se encuentra en Almería, procedente de Madrid, el cónsul general de Colombia don Walter Mac Lellan.

—Ha regresado de Valencia, el catedrático de Ciencias de este Instituto Nacional don Manuel Pérez García.

—Desde sus posesiones de Gádor, se ha traído a Madrid, la apreciable dama doña Juana Medina, viuda de Cumella.

Espectáculos

En Cervantes

Función para esta noche: Primera, segunda, tercera y cuarta partes de la película «Sangre de plata».

Actuación de la cancionista Juilia Castillo y de la bailarina Carmelita Sevilla, acompañada a la guitarra por el profesor Carlos Verdeal.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

— Madrid, 20

Regreso de Primo de Rivera

y Yanguas

Esta mañana han regresado a Madrid, procedentes de Baeza, el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera y el ministro de Estado señor Yan

y Yanguas.

Por expresa disposición del señor Primo de Rivera, el elemento oficial no fué a la estación, acudiendo solamente a esperarlo, sus ayudantes.

Despacho.—Visitas.—Conferencias

A poco de regresar el señor Primo de Rivera pasó a su despacho del ministerio de la Guerra.

En este recibió la visita del ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, el que le habló de la próxima operación del Tesoro, de la que tiene excelentes impresiones sobre la misma. Anunció que

se propone el ministro facilitar noticias.

Después el ministro de Estado fué a conferenciar con el Presidente del Consejo sobre la nota que se facilitará a la Prensa, relacionada con la cuestión de China.

Luego despachó el marqués de Este la con los ministros de la Gobernación señor Martínez Alido, de Marina señor Correjo, la instrucción pública señor Callejo y de la Guerra señor duque de Tuan y con el Secretario Auxiliar de la Presidencia señor Almagro.

Perú último, el Presidente cambió impresiones con los ministros relacionadas con el viaje que acaba de hacer.

Consejo de ministros

Mañana se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Sobre la consolidación de la Deuda

Oficialmente se sabe que apenas se publicó el Real decreto sobre la consolidación de la Deuda, se ha hecho público el acuerdo adoptado por numerosas empresas y entidades en el sentido de condonarán a la operación veintitrés obligaciones que forman parte de la consolidación y sobre ello sean sin distinción del vencimiento.

Entre otras entidades figu-

ran la Compañía de Ferrocarriles del Norte con 53 millones de pesetas; la Caja Postal de Ahorros con 54; la Caja de Pensiones de los empleados del Banco de España con 62; varias Juntas de Obras de Puerto con 60; el Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa de Madrid con 5; el Canal de Isabel II con cuatro y medio; el Monte de Piedad de Madrid con seis y el Banco de Crédito Local con cinco.

El Ayuntamiento y Casino de Madrid y numerosas Compañías de Seguros y Mercantiles, han anunciado que suscribirán cantidades de importancia.

Dimisión y nombramiento

■ Se ha firmado hoy un Real decreto, admitiendo la dimisión que tenía presentada el Gobernador civil de Huelva don Adriano Pedrero Beltran.

En su lugar se ha nombrado al ex Gobernador civil don José Salas y Vaca.

Constitución de la Oficina Aeronáutica

En el ministerio de Estado se ha facilitado hoy a la Prensa la siguiente nota oficial:

Se ha constituido con personal especializado, la Oficina Aeronáutica recientemente creada, cuya misión principal será entender en cuestiones de carácter internacional de tan interesante asunto.

Es director de dicha nueva Oficina el ministro diplomático señor Pérez Balsera, formando parte de la misma dos secretarios de Embajada y el personal auxiliar.

Una Misa de Requiem

El próximo sábado a las doce de la mañana, se verificará en la iglesia de las Calatravas una Misa de Requiem por los fallecidos que pertenecieron al Ropero de Santa Victoria.

Asistirá a dicho religioso acto la Reina doña Victoria Eugenia.



DESDE CUEVAS

De sociedad

En la ciudad de Cuevas ha tenido lugar el día 15, el casamiento de la bella y angelical señorita Magdalena Soler Bans, hija del rico propietario y exponente del Reico, Excmo. señor don Francisco Soler Soler, con el joven y simpático capitán de Artillería, don Ernesto González Bans, hijo del contraalmirante de la Armada, Excmo. señor don José González Billón.

Las once de la mañana era la hora señalada para el acto; pero media hora antes, los espaciosos salones de la suntuosa morada del señor Soler se hallaban repletos de invitados, que representaban todas las clases sociales de Cuevas y de otros pueblos.

Por el temor de incurrir en omisiones involuntarias y porque ocupábamos mucho espacio, nos abstendremos de hacer relación de ellos, así como de los numerosos regalos recibidos.

La ceremonia se celebró en el magnífico oratorio de la casa, bajo la advocación de Nuestra Señora la Virgen del Carmen.

El altar estaba engalanado ricamente y dispuesto para la celebración de la misa de velaciones. Los numerosos escaños, colocados a uno y otro lado de la extensa nave, los ocuparon las señoras emparentadas y las de más intimidad.

Poco después de las once, el murmullo, movimiento y los vitores, anunciaron la venida del cortejo. En efecto, vimos llegar al oratorio a don Francisco Soler, dando el brazo a la novia, su hija, radiante de belleza y de bondad; don Ernesto González Bans, que daba el brazo a la esposa del señor Soler; don José González Billón llevaba del brazo a la madrina, su esposa doña Carolina Bans Mañas.

La novia vestía magnífico traje de túnica con adornos de plata, con larga cola, sostenida por sus hermanitos Pedro y María Antonia y el monín Dieguito Casanova Párraga.

El novio vestía el traje de gala del Cuerpo de Artillería a que pertenece.

La multitud vitoreaba, al paso, a los novios.

Llegados al altar la feliz pareja, oró ante la santa imagen de la Virgen. Seguidamente, el digno párroco de la ciudad don José Almuna, ya revestido, con la mayor unción dió lectura a la bella y conmovedora Epístola de San Pablo, que el público escuchó con el mayor recogimiento. Bendecidos por el representante de la iglesia los nuevos esposos, se manifestó la complacencia de los que se aglomeraban en las puertas del sagrado recinto, dando víivas a los casados.

Acto seguido se dijo la misa, y terminada esta, el clérigo pronunció, como él sabe hacerlo, una bellísima plática, demostrando la importancia del matrimonio en la vida social y cosa aendo la ruta

que debe seguir éste para alcanzar la dicha mayor que el mundo puede ofrecer y después la receta pensa de la vida perdurable.

Firmaron el acta matrimonial, como testigos, los señores don José González Billón, contralmirante de la Armada, padre del novio; don Carlos García Alix, abogado y exalcalde de Cuevas, tío de la desposada; don G. José Barrabé y Soler, Correspondiente de la Academia de la Historia, exdiputado y exvicepresidente de la Comisión provincial, tío del padre de la desposada; don Miguel Marquez Soler, capitán de Ingenieros, primo de la contrayente; don Antonio Uazurrunzaga doctor en Medicina, tío de la misma; don Baltasar de Haro Pelegrin, banquero y alcalde de la ciudad; don Antonio Caparrés Cáncovas, maestro nacional y teniente alcalde; don José González Grano de Oro, abogado y exalcalde; don Juan Figueras Martínez, teniente de Caballería, y don Juan Navarro Navarro, abogado y secretario del Ayuntamiento de Sorbas.

Terminada, con las velaciones, la ceremonia, cambiaron de traje los que en ella actuaron y se multiplicaron en corresponder con la amabilidad, finura y distinción que les es propia, en obsequios a los numerosos invitados, haciendo expléndidamente con ricos embutidos, emparedados, dulces, licores y habanos de las mejores marcas, en tal abundancia, que satisfizo a todos.

Después, algunos jóvenes se pusieron al piano y hubo un poco de baile, en el que tomaron también parte los recién casados.

Ya avanzaba la tarde, cuando complacidos todos, se retiraron satisfechos de las muchas atenciones de que habían sido objeto y haciendo votos por la felicidad del nuevo matrimonio.

Momentos después comió en intimidad la familia, con la única asistencia de las señoras y señores forasteros que de Almería, Aguilas, Sorbas y otros pueblos habían venido invitados.

A las seis de la misma tarde, en uno de los mejores coches de

Carbones minerales ingleses

CARDIFF 1^a Lista Almirante grueso cribado

FRAGUA Superior Rho da n.^o 3

COK METALURGICO Newcastle.

ANTRACITA, Cobbles cribada

ANTRACITA, Nuez francesa cortada a máquina

ALFREDO J. POPPE, Reina, 36.

MOTO-NAFTA LA MEJOR

Rebaja de precios

0 · 6 2

SURTIDOR: Boulevard, frente al SALON EXPOSICION de

AUTOMOVILES

VICIANA

Marinero herido

Ayer tarde ingresó en el hospital, recibiendo asistencia facultativa, Jaime Ramis Pérez, de 45 años de edad, natural de Villajoyosa (Alicante).

Padece una herida contusa con pérdida de la tercera falange del dedo índice izquierdo.

Según referencia del lesionado, la herida se la produjo casualmente en el motor del barco pesquero «Natalia Rivas», de la matrícula de Alicante, cuando sobre las once de la mañana navegaban a unas ocho millas del faro del Sibillal.

Quedó encamado en la Sala de Santa Bona.

CONTRA LA... MODA

Un alcalde felicitado

El Alcalde de Almendralejo (Badajoz), que hace poco presentó al Ayuntamiento una proposición siendo le fuese impuesta una multa a cuantos jóvenes se cortaran el pelo y no llevasen la faja a la altura que él creía debían llevarla, ha recibido una carta de un publicista inglés, en la que la misma, en nombre de una entidad feminista, envía una fotografía suya, como recordatorio del primer alcalde español que ha demostrado querer a su país y anhelar para el mismo lo que la entidad que representa quiera para las mujeres de su país.

Sirva de ejemplo para las más autoridades locales, lo hecho por el Alcalde de Almendralejo.

Poco a poco desaparece la moda tan «fresca» que reina.

HOMBRES

Faltas de energías, nerviosos, fatigantes, impotencias, gestados por alteraciones de Venus, solitarios, alcoholicos, perezosos, estúpidos, &c., viejos sin actividad, recibirán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de sus exteriores. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS Arenal, 1, 1.^o, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, lo recibido gratis por correo, reservadamente.

el lecho conyugal y después. Tres pastillas en todas las librerías. Por correo, a su autor, Arenal, 1.—Madrid.

Tracomatosos!

(Vulgarmente granulaciones)
Asistid a la consulta del MEDICO
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS
ANTONIO CAMPOY IBÁÑEZ

De 10 a 12 y de 3 a 5.

Terriza, 19.

Lea usted
'La Crónica Meridional'

POR EL TEMPORAL

UN HUNDIMIENTO

Por efectos del pasado temporal, en la madrugada última se registró un hundimiento, que aunque grande no hubo que lamentar desgracias personales.

Según se nos informa, el fuerte viento derrumbó una casa de planta baja situada próxima a la calle del Rosario, Llanos del Puerto.

La fachada del edificio quedó totalmente destruida, hallándose aquél dedicado a taller de carpintería, que es propiedad del señor Terriza.

Ocurrió el derrumamiento en la madrugada de ayer, no regis trándose, como decimos, desgracias personales debido a la hora, en la que los obreros se hallaban descansando.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Juicios suspendidos

Por no haber comparecido los procesados, se suspendieron ayer en la sala primera los juicios de causas procedentes de los juzgados de San Sebastián y Almería, por los delitos de escándalo público y amenazas.

Terminó el juicio

En la Sala segunda terminó ayer el juicio de causa seguida en el juzgado de Gergal, por un delito de lesiones.

Sentencias

El Tribunal de la Sala primera ha fallado la causa número 24 de 1926, del juzgado del distrito de San Sebastián, absolviendo libremente al procesado Salvador Pérez Carmona (a) Canario, del delito de resistencia de que se le acusaba, y condenando a Miguel Cesáreo Carrillo Castillo (a) El Francés, como autor de un delito de simple resistencia a la autoridad, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, y multa de 125 pesetas, accesorias y a la mitad de las costas.

Condenando a Joaquín Castillo Acosta (a) Joaquínillo, como autor de un delito de hurto, a la pena de dos años, cuatro meses y un día de presidio correccional, accesorias y costas, siéndole de abono para el cumplimiento de la pena la mitad del tiempo que estuvo privado de libertad.

Absolviendo a Ángel Salmerón Valverde del delito de robo que se le acusaba, en causa número 70 del 1926 del juzgado del distrito de San Sebastián.

Condenando a José Sánchez Martínez (a) Calinez como autor de un delito de estafa, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas, en causa número 105 de 1926, del juzgado del distrito de la Audiencia.

Vistas celebradas

También se celebraron en la Sala segunda los juicios de causas de los juzgados de Vera y Bar

ja, por los delitos de tenencia de armas y estafa.

Sistemas para hoy

Sección primera. Vista de causa número 178, de 1925, del juzgado de la Audiencia, contra Manuel Barén y otro, sobre estafa.

—Abogado, don Baldomero García Oliver; procurador, don Lorenzo Pérez Gallardo.

Vista de causa número 57, de 1926 del juzgado de Sorbas, contra Diego Alcaraz García, sobre amenazas.—Abogado, don Alfredo García Biet; procurador, don Fernando Escobar.

Sección segunda. Vista de causa número 41, de 1926, del juzgado de Vera, contra Ubaldo Torres y otros más, sobre tentativa de robo.—Abogado, don José Fernández Orte; procurador, don Rafael Pino.

DATOS CURIOSOS

MOVIMIENTO EMIGRATORIO EN 1926

Según los datos oficiales que nos han sido facilitados por el Inspector de Emigración don Joaquín Cabronero, el movimiento emigratorio por este puerto durante el año 1926 fué el siguiente:

Al Brasil. —Varones 27 y hembras 21; total 48.

Al Uruguay. —Varones, 100; hembras, 37; en total, 137.

A la Argentina. —Varones 1.551 y hembras 652, haciendo en total 2.203.

Los emigrantes suman en junio 2.394, siendo el número de varones 1.673 y el de hembras 711.

El estado civil de los emigrados fué: 1.084 solteros, 1.228 casados y 72 viudos.

El número de alfabetos alcanzó 1.598 y los analfabetos fueron 786.

Las familias que emigraron su

maron 390 y las individuos que las formaron 1.281.

Los 2.364 individuos, clasificados por profesiones, fueron:

Obreros agrícolas, 545; idem industriales, 15; comercios y empleos privados, 19; profesiones liberales, 1; ocupaciones diversas, 62; obreros sin aptitud determinada (jornaleros), 753; sin profesión, incluidas las mujeres y los niños, 989.

Correspondían a las provincias de Alicante, Almería, Ávila, Badajoz, Cáceres, Cádiz, Granada, Jaén, Logroño, Madrid, Málaga, Murcia y Toledo.

Inmigración

La inmigración habida en este puerto durante el indicado período de 1.º de Enero a 31 de Diciembre del año anterior, fué la siguiente:

Varones, 725; hembras, 152, cuyas procedencias fueron de la Argentina, Uruguay y Brasil.

Los que retornaron a la patria fueron 365 solteros, 475 casados y 37 viudos, siendo alfabetos 625 y analfabetos 253.

Clasificados por profesiones los 877 inmigrantes fueron: obreros agrícolas, 338 idem industriales, 1; comercio y empleos, 42; profesiones liberales, 1; ocupaciones diversas, 79; obreros sin aptitud (jornaleros) 200, y personas sin profesión, 216.

Las causas que les obligaron a la inmigración debióse a la falta de trabajo, 127; por enfermedad, 59; por su voluntad, 634; por deberes militares, 55; por haber sido rechazados, 2; con pasaje gratuito, 46 y con medio pasaje, 226.

HERRADA

SASTRERÍA CON GÉNEROS

En esta casa se han recibido las últimas novedades en pañería para la presente temporada.

PLAZA DE CANALEJAS NUM. 4

**GASOLINA
“EL CLAVILEÑO”**

0'62 litro

Surtidor Puerta de Purchena



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 29 de Enero, el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

y el día 24 de Febrero el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galvestón, saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Enero el vapor

MANUEL CALVO

con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y es la

AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agenda en Almería de la Compañía Transatlántica calle de General Segura, 2, bajos.

MARITIMA

Pruebas del crucero “Príncipe Alfonso”

Con excelente resultado han terminado en El Ferrol las pruebas preliminares del nuevo crucero «Príncipe Alfonso».

Ya ha salido fuera del puerto con objeto de realizar las pruebas oficiales que exige el contrato, llevando a bordo la Comisión inspeccora del Estado, que preside el general don Antonio Rojo, para ser después entregado a la Marina.

El referido barco, construido en los astilleros ferrolanos bajo la dirección de los competentes ingenieros de la Sociedad Española de Construcción Naval, constituye una obra acabadísima, que honra a los obreros y técnicos que han intervenido en ella.

El nuevo crucero, como es sabido, desplaza 7.976 toneladas.

Su velocidad será de 33 millas, y sus máquinas desarrollarán una fuerza de 80.000 caballos.

La eslora del «Príncipe Alfonso» es de 176 metros, y la manga de 16.

Es el buque de mayor longitud que se construyó en dichos astilleros.

Su dotación la constituirán 550 hombres, entre jefes, oficiales, clases y marinera.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Aragón», de Barcelona, con carga y pasajeros.

DE SALIDA

Vapor español «Aragón», para Melilla, con carga y pasajeros.

J. COMPANY

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón

RAYOS X

CONSULTA DE 9 A 10 Y DE 2 A 5

PRINCIPE, 83

NODRIZAS

Toma el Tesoro de las Madres y mejora la leche. Venta farinas y Droguerías.

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA

CONDE DE OFALIA 22 PRAL

Dr. Eduardo Pérez Cane

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y diftíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO COMPLETO.

Consulta: 7, Eduardo Pérez, 7^o

Este número consta de ocho páginas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid 26

En favor de Almería

El Alcalde d. Almería señor Rovira, asistió esta mañana al pleno de la Junta Central de Pueblos de la que es vocal.

Dicho señor estuvo en el ministerio de Justicia y en el de Agricultura, activando el envío del proyecto de constitución de un grupo escolar que crearía el Ayuntamiento almeriense.

Visitó al señor Vellando para asistir a los狂gos ya fijados al Director general de Agricultura. Dijo aquél que le interesaba grande mente las plagas del campo y que tomaría al asunto con interés.

El señor Rovira visitó también al Encargado del ministerio de Gracia y Justicia señor Valle, para hablarle de la necesidad de que continúe las obras de la Cárcel de Almería, por cuenta del Estado. El señor Valle se sintió grandemente, prometiendo traspasar la petición al ministro señor Poate y al Director general de Fábricas.

También estuvo el Alcalde de Almería conferenciendo con el Subgobernador del Banco de España señor Balca, cerca de un asunto de gran interés local.

En Gracia y Justicia le dijeron al señor Rovira que en el mes de Febrero se concedió el crédito para hacer graves servicios desarrollados en la iglesia parroquial de San Pedro.

El Alcalde almeriense asistió en la Unión de los Manchones, tratando de asuntos de huérfanos y de la infancia y las iglesias españolas, asesinando a veinte cristianos.

Ayer visitó el señor Rovira al conde de Roma, para tratar del monumento que será erigido en Al del Obispo español de

mejor al ministro señor Nicanor y Rodrigo.

El conde le dijo que intentaría que pidiera al Profesorado de nuestros comerciantes que contribuyan porque favoreció a ésta mucho dicho difunto exministro.

Las negociaciones franco-españolas

Oficialmente comenzarán en el mes de Febrero las negociaciones franco españolas sobre Marismas. Así se les ha participado a todas las potencias interesa das.

Visitas a un ministro

El ministro de Marina señor Cornejo ha recibido hoy al marqués de Urquijo, al director de la Compañía Transatlántica don Nicolás Foster y a varios jefes y oficiales de la Armada.

Un pésame

Los Reyes han enviado un sentido pésame al Rey Alberto de Bélgica con motivo de la muerte de su tía la princesa Carlota.

Los temporales

Aunque los temporales de nieve tienden a disminuir, sigue la interrupción en algunas líneas ferreas.

Faltan por llegar a Madrid a la hora que telegrafia, los trenes procedentes de Valencia, Cartagena y Asturias.

Los sucesos graves de China.—S. queos... Asesinatos

En la Oficina de censura se ha facilitado otra nota oficial en la que se hace constar que se ha concedido a la Prensa, sobre los

días 24 y 25 de Febrero se han producido graves sucesos desarrollados

en la iglesia parroquial de San Pedro.

Dice que el Gobierno exa-

minó estos, sabiéndose oficial

mente que los estudiantes

de la Universidad de

China y las iglesias españolas,

asesinando a veinte cristianos.

Tambien se sabe que ha

quiza explotado que se ha

mostrado la residencia

de la embajada por la nieve,

que se ha consignado aquella

lugar de la peinadora Victoria

gar, apesar de repetirse los intentos.

Desde Almansa salió el tren transportando víveres. A Madrid llegaron furgones el rápido y el correo de Valencia.

Regreso del Rey

El Rey regresará a Madrid desde Moratalla, el sábado domingo próximos.

Declaraciones de Primo de Rivera

El señor Primo de Rivera ha hecho hoy nuevas declaraciones.

Confirmó que en Moratalla hablaron esencialmente de la cuestión de Tanger, en la que mantenemos los puntos de vista ya conocidos, estando esperanzados de convencer a nuestros amigos, a los que hablaremos con abierta claridad.

Refiriéndose a las operaciones próximas en Yebala, manifestó que no se desarrollarán planes importantes, pues se trata de utilizar las idas para acorralar a los pequeños grupos de bandoleros que por allí hay.

El desarme proseguirá—añadió—hasta no dejar ni fusil; para ello no necesitamos refuerzo alguno. Llegamos repatriados cuarenta comandantes y quedan 32 que lo serán pronto pues creo que en un semestre habrá terminado el problema militar.

Respecto a la próxima Asamblea Nacional, los impacientes y curiosos pronto saldrán de dudas, pues dentro de diez o doce días se conocerá detalladamente, casi automáticamente. Se nombrarán representantes de cada

partido en España supone interés verdadero y lícito, claro que si algún sector se abstuviera nosotros no lo detendríamos en el camino.

Finalmente, el general Primo de Rivera habló de que

nos muestra simpatías el asun-

to de la peinadora Victoria

que se ha consignado aquella

lugar de la peinadora Victoria

que se ha consignado aquella

lugar de la peinadora Victoria

Fernandez y que justifica la petición de insulto.

Quienes de León

Nuestro Embajador en Francia señor Quirós de León, llegará resaltantemente el sábado, permaneciendo en Madrid tres días para concluir las conferencias iniciadas en Moratalla sobre la cuestión de Tanger.

Riña.-Herido grave

En la calle de Mariana Pineda, de esta corte, promovieron esta tarde una riña, por cuestión de deudas, el comerciante don Fernando Rivas y el abogado don Manuel Liébana.

Ambos se golpearon, pero el señor Liébana recibió después un navajazo en la región escopular, quedando en estado grave.

Otro Consejo

Se ha acordado que el lunes próximo se celebre otro Consejo de ministros en Palacio presidido por el Rey.

Adulteración de la leche

El Gobernador civil de Madrid señor Sempera, ha anunciado que ante la persistencia de algunos de adulterar la leche, se propone agravar las sanciones, elevando las multas y clausurando estrictamente las lecherías.

BOLSA

Madrid, 20

Cotizaciones

Deuda 4% interior .	67 40
Id. 5% amortizable.	90 25
Id. 4% dem.	885 0
Banca de España .	630 00
Español de Crédito.	000 00
Tabacalera .	193 00
Londres a la vista .	30 02
París a la vista .	24 75
Dolar.	6 19

PROVINCIAS

Madrid, 20

Aterrizaje forzoso por el temporal

Comunican de Sevilla, que al siete y diez minutos de esta mañana aterrizaró en el aeródromo de Tablada, el aparato que tripulaban Barberán y González Gil.

Volaron quince horas con setenta, recorriendo 2.100 kilómetros, sintiendo un frío intenso. Se les agotaron

las provisiones de cognac y alimento.

Volaron por las costas de África y el Sur de Andalucía, buscando que abreviar el vuelo a causa de un escape de gas. Además cuando se dirigían a internarse en Levante para dirigirse luego a la meseta de Castilla, advirtieron un fuerte temporal que les hizo aterrizar definitivamente.

Llegada del Comandante

Dicea de Melilla, que desembarcó sin novedad, el Comandante general de aquella plaza señor Castro Granda.

El Padre Betanzos

También dicea de Tanger que mañana llegará a Tudela, el nuevo Obispo de Pamplona Padre Betanzos.

PERPEN

Necrología

Ha fallecido en Sevilla, donde residía hace tiempo, nuestro querido amigo y compañero en la prensa don Celedonio José de Arpe, que actualmente era oficial de Hacienda.

El señor Arpe, comenzó la carrera periodística en nuestra publicación y después se trasladó a Madrid, formando parte de las redacciones de los diarios «El Meridiano» y «El Resumen» y más tarde de la del «Heraldo de Madrid», de la que llegó a ser redactor jefe.

Fue un periodista brillante, destacándose con sus escritos en muchas ocasiones. Hizo popular el pseudónimo de «Pepe el de las Trianeras» con el que firmaba sus revistas taurinas, que eran bastante leidas y además era autor de varias obras que fueron puestas en escena con gran éxito. El difunto ilustre político don José Canalejas, le tenía gran aprecio.

De todos veras sentimos el fallecimiento del señor de Arpe, enviando a su viuda, hijos y demás familia nuestro pésame más sentido.

Dr. Rafael Aráez

MÉDICO OCULISTA
del Hospital Provincial.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
BULEVARD, 79.-REAL.

Dr. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos.

Rayos X y Electroterapia.

Consulta de 2 a 4.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 18:

R al orden circular sobre recurso contencioso administrativo que entablieron los Ayuntamientos.

— Edicto del Juzgado de instrucción de Cuevas, anunciando la subasta de varias fincas.

— Relación de compromisarios para Senadores, de la ciudad de Dalias.

— Edictos de los Ayuntamientos de Oria y Benahadux.

DIA 19

Circular de la Delegación Regional del Trabajo, sobre constitución de Comités Partidarios.

— Edictos de la Delegación de Hacienda.

— Relación de compromisarios para Senadores del pueblo de Chirivel.

— Edictos de los Ayuntamientos de Adra, Lucainena de las Torres, Otívar del Río, Escúllar, Alcúcar, Carboneras, Alhabia y Almería.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones genéricas. Específicos nacionales y extranjeros. Agujas metálicas. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisepticas.

• Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15.— ALMERÍA

GACETILLAS

Por la saud

El Gobernador civil de la provincia ha ordenado al Alcalde de nuestra capital, que mande desinfectar las escuelas, cafés, teatros, y todos los demás locales en donde se celebren espectáculos públicos y sean censo de reunión.

Entre comisionistas

Encontrándose anteayer en la estación del ferrocarril los comisionistas del Hotel Central Joaquín Espinosa Román y del Hotel Comercio Francisco Góngora Sierra, promovieron una riña y formaron escándalo.

Por este motivo fueron detenidos por una pareja de Seguridad.

Ocupación de un piso

Al vecino de Baja Faneque Martín Parrilla, se ha ocupado la Guardia civil una escopeta de descargas que usaba sin licencia.

Por esta causa fue detenido el Martín Parrilla.

Pieza vacante

Se encuentra vacante el cargo de médico titular de las barriadas de Herreras y Jaroso (Cuevas), que está dotado con el sueldo anual de 2.500 pesetas.

El «Confitero» blasfema

Por encontrarse en la plaza de San Sebastián en estado de embriaguez y formando escándalo, fué detenido por la Guardia municipal José Gutiérrez Vigalán, «Confitero».

El Gobernador civil le ha impuesto una multa.

Se necesita

para casa de los padres, ama de merienda con leche fresca.

Razón: Arapiles, número 4.

Alumbrado público

El Ayuntamiento de Localidad de las Torres, ha anunciado la subasta del alumbrado público de aquella villa.

Aprieta, manco

La Diputación provincial ha acordado establecer un impuesto de 100 por 100 sobre los solares, según lo autoriza el Estatuto.

Ya lo saben los dueños de solares; además del impuesto de 100 por 100 sobre los solares, tendrán que pagar otro de la Diputación.

Calendario

La importante casa Ch. Lefèvre y Compañía, de tintas para imprenta, colores para fotografía, barnices y pasta para rodillas, con cuarenta depósitos en otras tantas capitales de importancia, no envía un precioso calendario para 1927, que agradecemos en lo que vale.

Un descarrilamiento

El tren correo llegó ayer a nuestra capital, con cerca de dos horas de retraso, a causa de haber descarrillado un tren de mercancías cerca de la estación de Nacimiento.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias.

Se alquila

Casa de dos pisos en el Paseo de San Luis, donde estuvo el Restaurant «El Mirador», esquina a la del Pintor Díaz Molina. También se alquilan separados los pisos. Razón: Guzmán, número 2.

SE VENDE

una casa de planta baja en la esquina del Zapiollo.

Razón: calle de Carmen Robles (Zapiollo), número 6.

Gines de Haro y Haro

Albergue Reyes Católicos, 19. Horas de desayuno, de 10 a 12

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, MARÍA Y OTROS
Obispo Orberá, 24

LECCIONES
de idiomas y traducciones a precios económicos.

Razón en esta Administración.

*Que quedan satisfechos
montad Neumáticos
Dunlop*

SOCIEDAD ESPAÑOLA

DUNLOP

Madrid
Claudio Coello, 106

Barcelona
Buenos Aires, núm. 18

Madres

¿Podéis decir
lo mismo de
vuestros hijos?

—Como se conoce
que lo alimenta bien!
En dos semanas ha vuelto a aumentar 350 grs.

—Claro, como no va a estar gordo y sano si lo crío
con leche condensada "La Lechera".

Es la mejor leche para niños y personas mayores porque
es la más pura, rica y sana de las leches sin desnatar.

**Leche Condensada
"La Lechera"**

Pido muestras y folletos a la
Sociedad Nestlé
(Antigua Española de Productos Alimenticios)
Via Layetana, 41 - Barcelona

VICHY CATALAN

Agua minera, natural, alcalina, bicarbonatada, sódica.
Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado bazo. Excelentes para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a 60 gramos temperatura y estar por tanto libre de microbios.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.
Administración Rambla de las Flores, 18, entresuelo...
BARCELONA.

Este número consta de ocho páginas

PATRONATO DE CATALUÑA
PARA LA
LUCHA CONTRA LA TUBERCULOSIS
BARCELONA

El infrascrito, Presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la Tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosísimos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico HISTÓGENO LLOPIS se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y depauperados.

Barcelona, 6 de Noviembre de 1916.

El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del HISTÓGENO LLOPIS para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarrlos crónicos, neurastenia, etc., y enfermedad consuntivas.

HISTÓGENO LLOPIS está adoptado en los principales sanatorios, dispensarios y clínicas nacionales y extranjeras.

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

LA GRIPE

La tos fatigosa, la pneumonia, cuya marcha es particularmente grave, la bronquitis y la congestión pulmonar, son las complicaciones más frecuentes de la gripe.

Además, la convalecencia de la gripe es larga y debilitante, pues el organismo no se desembaraza sino con dificultad del veneno gripeal que lo impregna. Persiste la inapetencia, y muchas veces ocurre que la bronquitis pasa al estado crónico.

Las indicaciones del tratamiento son múltiples; ante todo es preciso levantar las fuerzas, estimular las funciones digestivas, y, en fin, impedir que definitivamente se instale al nivel del pulmón la infección tuberculosa.

La Solución Pautanberge responde admirablemente a todas estas indicaciones, permite evitar el desarrollo de las complicaciones pulmonares de la gripe y además repara las fuerzas y estimula el estado general.



FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANGELA ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones, aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de gema para reducir dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Calle del general Sánchez Ortega (antes Sagasta) número 9, bajo, derecha.

Hiperacigil ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez, náuseas, vómitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburra, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revuelven las digestiones sean o no dolores.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia del Globo. Tetuán 20,

Almería, botica Santo Domingo, Juan Vivas Pérez, Paseo del Principe



EL MEJOR remedio para EL PEOR catarro Jarabe Orive. Precio 4.25 pesetas.

ALMERIA.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL